



TRIPULANTES DE TRANSBORDADOR. — Centro Espacial Kennedy, Florida, marzo 19. Los astronautas del transbordador espacial Columbia, Robert Crippen, izquierda y John Young, se encaminan a una prueba de conteo, para el lanzamiento a efectuarse en abril próximo. Crippen será el piloto y Young el comandante de la operación.

México Favorece al País en la Venta de Petróleo

CHICAGO, marzo 19 (AP).— El Diario "Chicago Tribune", citando "una serie de cables confidenciales de Estados Unidos", dice en su edición de hoy que México ha comenzado a analizar por primera vez la venta de petróleo crudo mexicano y otros subproductos a Cuba.

En un despacho de su responsabilidad en Washing-

ton, el periódico afirma que México, al mismo tiempo, "ha ofrecido condiciones muy favorables al Gobierno de El Salvador, para el pago de 7,000 barriles diarios de petróleo mexicano".

Sin embargo, en México se informó varias veces que, desde hace cuatro años, el Gobierno está analizando la posibilidad de embarques de petróleo

mexicano a Cuba con la condición de que los soviéticos —suplidores de los cubanos— deriven igual cantidad a la refinería de Pemex, en Bilbao, España, para ahorrar gastos de transporte. Pero hasta ahora no se había llegado a ningún arreglo.

El "Chicago Tribune" indica que los funcionarios norteamericanos en México, al comentar la venta de petróleo a El Salvador, cablegrafiaron al Departamento de Estado lo siguiente:

"Creemos que la decisión de México en este asunto es parte de su constante política de mantener sus alternativas hacia El Salvador. Mientras el Go-

Italia Insiste en Solución Política en El Salvador

ROMA, marzo 19 (EFE).— En su próximo viaje a México, Colombia y Costa Rica, previsto para la última semana de marzo, el Presidente de la República italiana, Sandro Pertini, se interesará fundamentalmente en conocer la opinión de estos Gobiernos sobre la situación en El Salvador.

Así lo revela el Ministro —Favor pase a la página 13.

Nuevas Exigencias de Agricultores Polacos

VARSOVIA, marzo 19 (AP).— Granjeros embarcados en una campaña tendiente a concretar la fundación de un sindicato propio dieron a conocer hoy una lista con nuevas exigencias, en tanto la amenaza de huelgas se extendió a toda la zona noroccidental de Polonia, sobre la frontera con la Unión Soviética.

El Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania Occidental, Hans Dietrich Genscher, se en-

En Guatemala Diarios Piden Consulta Popular Sobre Belice

GUATEMALA, marzo 19 (ACAN-EFE).— Los periódicos guatemaltecos "Prensa Libre" y "El Gráfico" coinciden hoy jueves en pedir al Gobierno de este país, que consulte a la población si acepta la independencia de Belice.

El Gobierno guatemalteco anunció el lunes pasado su propósito de reconocer la independencia que la Gran Bretaña, otorgará este año a Belice, declinando su centenaria reclamación sobre tal territorio, a cambio de los Cayos de Ranguana y Zapotillo, dos salidas al mar Caribe por el territorio beliceño y dos puertos libres.

El Presidente de este país, General Romeo Lucas García, dijo que tal arreglo sería "una solución justa y honorable" a la controversia angloguatemalteca por Belice y acorde con los deseos mundiales de descolonización.

Tal arreglo fue adoptado el once de marzo actual en Londres, por parte del Canciller guatemalteco, Rafael Castillo Valdez, el

Ministro británico del Exterior, Nicholas Ridley, y el Primer Ministro de Belice, George Price.

La solución angloguatemalteca ha sido apoyada aquí por los gubernamentales Partidos "Revolucionarios" e "Institucional Democrático", y adversada por los Partidos Opositores "Movimiento de Liberación Nacional" (an-

ticomunista) y "Democracia Cristiana".

Los partidos gubernamentales señalan que el reconocimiento de la independencia de Belice es "justa y realista", en tanto que los Partidos opositores indican que "la solución es errónea, pues estamos regalando Belice, que es de

—Favor pase a la página 11.

Haig no Descarta Planes Militares Contra Cuba

WASHINGTON, marzo 19 (EFE).— El Secretario de Estado Alexander Haig negó hoy jueves ante el Congreso que Estados Unidos tenga planeado "acciones militares contra Cuba para impedir que ésta envíe armas a los rebeldes de Latinoamérica, pero no descartó tal posibilidad."

Haig, testimoniando ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que la Administración está considerando una amplia gama

de medidas a tomar si es necesario con ese fin, pero no tiene un plan específico militar contra Cuba.

Sin embargo, Haig dejó abierta la posibilidad: "Respecto a un plan específico, ¿por qué no?", cuestionó. "El Presidente no ha tenido oportunidad de aprobar o considerar en detalle ningún curso de acción para más adelante", señaló Haig.

"Es responsabilidad del Ejecutivo considerar una completa gama de opciones, y después prepararnos para enfrentar este serio problema", dijo Haig. "Y yo les aseguro que el proceso está en marcha".

Ante ese mismo Comité, ayer miércoles, sin embargo, el Subsecretario de Estado Walter Stoessel no descartó que la Administración hubiera estudiado, incluso, un plan de acción militar contra Cuba.

Al igual que hoy Haig, Stoessel, informó ayer acerca de la "amplia variedad de opciones que están bajo consideración", y ante la presión del Senador Christopher Dodd, Demócrata, acerca de si sólo estaban en la etapa de consideración o ya se tenía preparado un plan concreto, el funcionario contestó "hay planes específicos".

"Incluyendo planes militares", le preguntó Dodd. La respuesta de Stoessel no dejó lugar a dudas, ellos no excluyen nada".

Los analistas en Washington —Favor pase a la página 25.

Movimiento Terrorista Desarticula Colombia

BOGOTÁ, marzo 19 (AP).— La captura de 75 guerrilleros del Movimiento 19 de Abril (M-19), inclusive dos de sus principales jefes, y la incautación de un moderno arsenal "conjuraron una peligrosa situación para la República", declaró el Ministro de Gobierno Germán Zea Hernández.

"Esto demuestra que los grupos terroristas están en absoluta imposibilidad de derrocar el Gobierno democrático de Colombia", agregó al comentar los resultados de una de las mayores operaciones anti-guerrilleras emprendidas por el Ejército en la zona fronteriza con el Ecuador.

El Comandante del Ejército, General Fernando Landazábal Reyes, informó que hasta ahora la operación en el sur del país arroja este saldo: 75 guerrilleros capturados, incluso 48 que traspasaron la frontera y se entregaron a las autoridades militares ecuatorianas, que los devolvieron a Colombia; 19 guerrilleros y cuatro soldados muertos y la captura de armamento moderno que incluye lanzacohetes, morteros, bazucas, granadas y dinamita.

En las operaciones militares participan alrededor de 10,000 hombres, apoyados por la Fuerza —Favor pase a la página 25.

Continúan los Fuertes Combates entre Irán-Iraq

BEIRUT, marzo 19 (AP).— Irán anunció hoy el lanzamiento de una contraofensiva de dos etapas para expulsar a las fuerzas invasoras iraquenses de las serranías occidentales del país, y el Comandante de la acción militar exhortó a la nación a orar por la victoria.

Irak, por su parte, sostuvo que su infantería encabezada por tanques y apoyada por escuadrillas aéreas rechazó los contraataques enemigos en la lucha más encarnizada de semanas recientes en el flanco norte del Golfo Pérsico.

Entretanto, una misión

islámica de buena voluntad integrada por nueve miembros, convocó a una reunión en Arabia Saudita, a fines de este mes, para considerar las perspectivas de una nueva gestión de paz entre Teherán y Bagdad, según informó en Kuala Lumpur el Canciller malayo Tengku Ahmad Rithaudin.

La Comisión, que representa a la Organización de la Conferencia Islámica, de 42 naciones, fracasó en su intento por que ambas naciones petroleras en guerra establecieran una tregua el 13 de marzo, pero indicó que ambos bandos —Favor pase a la página 25.

Investigan un Crimen en el Consulado de Cuba

SAN JOSE, marzo 19 (ACAN-EFE).— La Procuraduría General de la República y el Organismo de Investigación Judicial (OIJ) continúan investigando un supuesto crimen ocurrido el 24 de febrero en el Consulado de Cuba, en San José.

Varios vecinos de la sede consular oyeron el 24 por la noche un disparo originado en el Consulado, y vieron llegar luego un médico que entró apresuradamente. Más tarde salieron varias personas que llevaban a una mujer herida.

Sin explicación alguna, la dama fue llevada a una clínica privada, donde recibió atención médica. El domingo siguiente al incidente la mujer abordó un avión de la Línea española "Iberia", con rumbo a La Habana.

El Ministerio de Rela-

ciones Exteriores, con base en los términos de la Convención de Viena, que cubre a los diplomáticos y consules, pidió explicaciones sobre los hechos al Representante de Cuba, Armando Díaz, quien explicó que el suceso se produjo en forma accidental, debido a una caída de un revólver que, al golpearse en el suelo, se disparó. El proyectil al parecer hirió a la dama en una pierna.

Ante tal manifestación, el Canciller costarricense, Bernd Niehaus, elevó el asunto ante la Procuraduría General.

El Organismo de Investigación Judicial, simultáneamente, adelantó investigaciones en torno al incidente. También pidió a Díaz que presente una declaración oficial, para que actúe la justicia costarricense.



PIERDE EL EQUILIBRIO. — Hyattsville, EE.UU., marzo 19. La Primera Dama Nancy Reagan pierde el equilibrio, cuando un niño trata de abrazarla, durante su visita a la Casa Infantil St. Ann. La Casa Blanca dijo que la señora Reagan no se lastimó en el incidente. (UNIFAX II de UPI).